

# 今起三天寒风吹,气温降

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以阴天天气为主并伴有雨雪过程,气温偏低。

2018年的最后几天,鹰城的天空变了脸,寒风吹,雨雪降,小伙伴们可要做好御寒准备了。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以阴天天气为主,受南下冷空气影响,风力

有所加大,气温偏低。白天最高温度均维持在1℃上下,夜间最低在-4℃左右。雨雪天气,道路湿滑,大家出行要注意安全。

今天白天到夜里,阴天

多云,部分地区雨夹雪转小雪,偏北风4级,气温-4至2℃。28日,小雪转阴天,偏北风4级,气温-4至-1℃。29日,多云,气温-4至0℃。

## 庆祝改革开放40周年 职工书法展开展

□记者 吕占伟 娄刚

本报讯 昨天上午,我市庆祝改革开放40周年职工书法精品展在平顶山学院艺术设计学院展厅开幕,此次展览将持续10天,各界书法爱好者可自行前往观展。

据了解,本次展览由市总工会、市文联主办,市工人文化宫、市书法家协会承办。自今年9月起开始征稿,征稿范围为全市辖区内中国书协会员及具备加入中国书协会员资格的作者,共收到各类书法作品200余件,组委会最终评选出141件作品入展,其中书法作品135件、篆刻作品6件。入选作品涵盖真草隶篆行等各种书体,主题鲜明,内容积极健康向上,展现了我市书法创作者浓浓的爱国之情以及改革开放40年来鹰城人不断开拓前行的精神风貌和对美好生活的愿景。

## 市图书馆荣获国家“全民阅读先进单位”

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市图书馆获悉,由于在致力于全民阅读的工作中卓有成效,该馆近日被中国图书馆学会评为全国2017年度“全民阅读先进单位”。

据介绍,“全民阅读先进单位”是一项全国性图书馆业的最高奖项,由中国图书馆学会设立,旨在表彰在“全民阅读”活动中组织得力、策划新颖、内容丰富、形式多样,具有示范引领和较大社会影响力的各类图书馆。

近年来,市图书馆充分发挥社会职能,以“平图讲坛”“朗诵鹰城”等文化品牌提升服务质量,以大投入、大力度、大措施致力于全民阅读的推广,以馥郁书香推进“全民阅读”和学习型平顶山建设新发展,受到读者的好评。

## 家属院成立居民议事会 解决居民大小事

□记者 牛超

本报讯 “成立了议事会,有啥事给委员们一说,可方便了。”昨天上午,在市区曙光街东段原市煤炭公司家属院,说起刚成立不久的居民议事会,居民邵女士高兴地说。

该院属于新华区湛北路街道文园社区管辖。据了解,该院共有两幢居民楼,68户居民。单位因效益不好已经倒闭,物业公司也撤走了,家属院成了“无主”院落。多年来,家属院的卫生等问题一直由社区代为管理。

“居民要实行自治,实现自我管理,社区可以进行相应的引导。”文园社区负责人翟银环说,但该院居民太少,达不到物业入驻和成立业委会的条件,所以就参照业委会的标准,决定成立居民议事会。12月20日,由社区出面在社区会议室举行了选举。最终,常鸿锁等7人被推选为议事会主任、副主任和委员。

据了解,居民议事会成立后,将为居民提供基本的清扫保洁、秩序维护等服务。“居民有问题也可及时向议事会反映,由议事会引导居民全程参与社区建设和自治事务。”翟银环说。



刮大风,气温降

昨天上午,在市区光明路中段,市民在顶风前行。昨日,受冷空气影响,市区刮起5级左右的大风,气温也有所下降,呼啸而来的阵阵冷风让外出的人们感觉非常不适。

本报记者 彭程 摄

## 元旦假期临近 滑雪游价格微涨

□记者 王春生

本报讯 元旦小长假在即,记者昨天从市区多家旅行社了解到,目前我市及周边一些滑雪场纷纷投入使用,元旦期间市民外出滑雪有望掀起冬日旅游的小高潮,而随着小长假的到来,多家旅行社推出的滑雪游价格悄然上涨。

“目前我市和周边的很多滑雪场都已经开始营业了,我们准备了一些短途滑雪线路供游客选择。”昨天,市区建设路中段一家旅行社负责人罗光豫告诉记者。

据了解,目前市区旅行社推出的元旦滑雪线路多达七八条,其中价格最低的本地纯滑雪一日游为每人110多元,比前段时间

上涨了十几元。

同往年一样,除单纯的滑雪一日游外,旅行社主推的线路依然是“滑雪+温泉”组合,价格普遍在160元左右。

对于元旦滑雪游价格上涨,市区中兴路北段一家旅行社王姓负责人表示,这主要是由于一些滑雪景区看好元旦节日市场,门票有所提高,所以旅行社的价

格也随之有所调整。

元旦期间除滑雪游价格上涨外,旅行社推出的木札岭冰挂、万安山冰挂、黛眉山冰挂等线路价格较为实惠,其中一日游价格大都在百元以下。

针对元旦小长假,旅行社还推出了可以观赏到大型动物的万安山儿童乐园等一些新线路,以吸引市民举家参与。

## 市旅游局发布元旦旅游温馨提示

□记者 王春生

本报讯 记者昨天获悉,元旦小长假将至,为确保市民快乐出行、开心游玩、平安回家,市旅游局发布元旦小长假旅游温馨提示,特别提醒市民增强安全意识、防范意识、维权意识,确保人身财产安全。

元旦期间,我市滑雪、温泉等项目预计将会火爆,市民首先需要加强安全意识,事前充分了解冬季旅游项目的注

意事项。滑雪需准备齐全护具,在专业场地以及专业人士的指导下进行,也要注意根据自身能力选择难度适宜的坡地。游客应当避免饭后、酒后泡温泉,否则易造成胸闷、口渴、头晕等,而皮肤病、高血压、急性传染病患者不宜泡温泉。另外,还需特别注意出游的天气状况、道路状况,谨防路滑摔跤。

外出跟团游玩要与旅行社签订合同,警惕违规转(拼)团。根据选择的出行目的地,

签订旅游合同时,要明确旅游线路、行程、景点、交通和食宿安排及标准、购物次数及停留时间、双方的权利义务、违约责任等基本内容,并索要妥善保存发票。合同、旅游行程单、发票或收据都是重要证据,日后一旦发生纠纷,可作为凭证。转团和拼团是旅行社业务中的常见现象。根据有关法规的规定,转团的前提必须征得游客的同意;发生服务质量问题,先与签订旅游合同的旅行社协商解决。

市旅游局提醒广大游客,在旅游过程中发生旅游服务质量问题或旅游纠纷时,切不可采取拒绝登机、登车、登船等过激行为,人为扩大事态或纠纷,致使旅游活动不能顺利进行。

当发生旅游纠纷时,游客可拨打市旅游局投诉电话0375-2884444进行投诉。特别需要注意的是,旅游投诉具有时效性,投诉时效为合同结束后90天内,超过90天将无权受理。